
 

Dansk Nova Scotia Duck Tolling Retriever Klub 
Bestyrelsen 

 

 

Referat af bestyrelsesmøde 24. juli 2023 
Deltagere: Annette Stentsøe (AS), Inger Sloth (IS), Johnny Selvig (JS), Lars Møller 

(LM), Sanne Gram-Nielsen (SGN), og Lis Kudsk (LK).  

Afbud:  Søren Holmgård Knudsen (SHK) 

 

1. Gennemgang af to do-listen  

To do-listen blev gennemgået og opdateret. De enkelte bestyrelsesmedlemmer bedes tjekke 

deres opgaver og opdatere, når der er nyt.  

 

2. Nyt fra formanden 

AS har siden sidst videresendt et par mails fra DKK. Bl.a. en mail om muligheden for at 

låne/leje træningsareal samt en om håndtering af hændelser omkring hundebid.  

 

Der er ingen uafklarede dispensationssager.  

 

3. Nyt fra kassereren 

a. Opdaterede regnskabstal 

Økonomien ser god ud, og som det ser ud nu, kommer vi ud af året med et overskud, der er 

noget bedre end budgetteret. Der har pt. været overskud på både udstillinger, sporprøver og 

jagtprøver.   

 

Klubben har pt. 363 medlemmer.  

 

b. Budgetskema til brug for planlægning af arrangementer etc.  

JS havde inden mødet sendt budgetskema ud til bestyrelsen, så man har haft tid til at 

afprøve det og give feedback.  

 

Budgetskemaet skal bruges af udvalgene ifm. planlægning af arrangementer. Det er med til 

at give et overblik over, hvilke indtægter og udgifter, der forventes. Og det giver mulighed 

for at få accept fra bestyrelsen på et arrangement, hvor budgettet viser et større underskud.  

 

Der var enkelte rettelser, som JS sørger for at få indarbejdet. Derefter sender LK 

budgetskemaet ud til udvalgene. Udvalgene skal udfylde budgetdelen, mens JS udfylder det 

endelige regnskab, når de endelige tal er kommet ind. Budgetskemaet lægges på 

hjemmesiden, så det er let at tilgå for udvalgsmedlemmerne.  

 

Det blev oplyst, at man ifm. udstillinger har en speciel km-takst for udenlandske dommere. 

Dette gælder ikke for spor- og jagtprøver.  

 

4. Nyt fra udvalgene 

a. Udstillingsudvalget 



Intet nyt.  

 

b. Sporudvalget 

SHK har desværre meddelt, at han ønsker at træde ud af rollen som kontaktperson til 

Sporudvalget. Grunden er et stort privat arbejdsmæssigt pres, der gør, at han føler, han ikke 

kan udfylde rollen tilfredsstillende. SGN accepterede at overtage rollen som kontaktperson 

til Sporudvalget.  

 

SHK fastholder sin plads som suppleant i bestyrelsen.  

 

Der er DM i spor i starten af september. Derudover er der planlagt et stifinderkursus i 

Jylland.  

 

c. Jagtudvalget 

i. Antal deltagere på prøver 

Jagtudvalget er rendt ind i et positivt problem. Der er ved at være en så stor interesse for at 

deltage på klubbens jagtprøver, at man pga. deltagerantallet oplever nogle meget lange 

dage. Dette er hårdt for hjælperne og specielt for dommeren, der skal være skarp hele dagen.  

Der er især en bekymring om, at dualarrangementet på Sjælland i september kan tiltrække 

for mange deltagere.  

 

Bestyrelsen er meget glade for, at der er begyndt at være en stor interesse for vores 

jagtprøver, men vi kan godt se problemerne og vil gerne hjælpe med forslag til at prøve at 

løse dem.  

 

Klubbens jagtprøvereglement giver mulighed for at oprette prøver med begrænset 

tilmelding. Det er dog vigtigt, at der gøres opmærksom på, at der er begrænset tilmelding, 

når prøven lægges op på Hundeweb. Det kan ikke gøre efterfølgende. Der vil så skulle 

trækkes lod blandt de tilmeldte, hvis deltagerantallet overstiger et nærmere aftalt antal.   

 

Bestyrelsen foreslår, at alle prøver fra 2024 udbydes med begrænset tilmelding.  

 

Mht. Dualarrangementet i september i år foreslår bestyrelsen, at JU sørger for at få 

annonceret, at det kun er danskregistrerede hunde, der kan deltage i jagten på dualtitlen, 

ligesom både ejer og fører skal være medlem af den danske Tollerklub. Det står i reglerne på 

klubbens hjemmeside, men der er sandsynligvis mange af vores svenske deltagere, der ikke 

er klar over dette.  

 

Derudover kan man på den enkelte prøve indføre nogle tiltag, der kan være med til at 

optimere tiden:  

• Man kan aftale med dommeren, at hund/fører bliver stoppet, når de har fået 0.  

• Prøveleder skal sørge for, at prøveoplægget er lavet på en sådan måde, at der ikke er 

en masse spildtid med at forflytte sig fra post til post 

• Prøveleder skal sørge for, at alle hjælpere er klar over, hvad deres opgave er, og at de 

er klar til at kaste m.m., når det er tid 

• Der kan evt. afsættes et antal minutter pr. ekvipage, så der ikke går for meget tid 

med unødig snak  



• Hvis arealet tillader, at der kan afholdes to prøver ad gangen, kan man evt. have en 

dommer i baghånden, som kan træde til, hvis der er mange tilmeldinger 

 

d. Sundhedsudvalget 

SGN skriver på en artikel om HD, der kommer med i næste Tollerbladet same bliver lagt på 

hjemmesiden. 

 

Der kommer ind i mellem lidt spørgsmål til SAU. Derimod får AS som privatperson mange 

henvendelser og fungerer også som mentor for kommende / nye opdrættere.  

  

e. Træningsudvalget 

Træningsudvalget skal afholde møde snarest, hvor man kan arbejde med et oplæg til 

bestyrelsen om, hvordan vi kan lægge noget træning op i klubregi.  

 

f. Dobbelt dual 2024 (31. august – 1. september 2024) 

LM har booket Randbøldal Camping. Der gives 10% rabat til alle deltagere, der booker 

overnatning (egen campingvogn, telt eller hytte). Spor har skove på plads. JU arbejder stadig 

med at finde areal til jagtprøverne. Udstilling vil være på selve campingpladsen. Der vil 

være mulighed for fællesspisning, og LM kontakter campingpladsen omkring menu i løbet 

af 2024.  

 

5. Spørgsmål fra medlemmer  

Der var ikke indkommet spørgsmål fra medlemmerne.  

 

6. Kalender 

Kalender for 2024 er på plads. Sporudvalget mangler dog at få lagt et par sporprøver ind.  

 

7. Honorering ifm. udstilling og prøver 

Bestyrelsen fik færdiggjort det skema, som AS har lavet udkast til. Når alle har nikket til det, 

vil LK sørge for, at det kommer til at ligge på klubben hjemmeside.  

 

Bestyrelsen havde en snak om, hvordan vi kan vise vores udvalg, at vi sætter pris på deres 

store indsats. Det blev besluttet, at vi hvert år at give en eller anden form for gave til 

udvalgsmedlemmerne. Samtidig skal vi i det daglige huske at udtrykke vores 

taknemmelighed for det arbejde, udvalgene laver.  

 

8. Tøj med klublogo 

a. Hvad indebærer aftalen med leverandøren? 

IS’ kontakt er ikke vendt tilbage. LM har et par muligheder, som han vil kontakte.  

 

b. Vil leverandøren annoncere i bladet? 

LM vil undersøge dette, når han har kontaktet potentielle leverandører.  

 

c. Skal medlemmerne selv kunne bruge logoet til trykning på tøj etc.? 

Der har været en forespørgsel fra et medlem, om denne kunne få lov til at bruge klubbens 

logo til selv at sørge for tryk på sit tøj. Bestyrelsens indstilling er, at det er klubbens logo, og 

man ønsker ikke at frigive det.   

 



9. Tollerbladet 

a. Hvad er næste step mht. elektronisk blad (info til medlemmerne, ændring af 

kontingentsatser, opdaterede mailadresser på medlemmer, deadline for hvornår vi skifter 

til elektronisk blad, respons fra Det Kgl. Bibliotek) 

Det er allerede vedtaget, at Tollerbladet fra 2024 kun vil blive udsendt elektronisk. LM har 

talt med DKK, og det viser sig, at vi ikke kan sende bladet ud via deres database. Vi kan dog 

tage en kopi og selv oprette en adressebase i Outlook. Der vil så blive sendt en mail til hvert 

enkelt medlem med Tollerbladet som vedhæftet bilag. På den måde risikerer vi heller ikke at 

overtræde GDPR-reglerne. Mailen vil blive sendt fra mailadressen lars@tollerklubben.dk.  

 

Pt. er der ca. 10 personer, som vi ikke har mailadresser på. LM vil prøve at kontakte disse pr. 

telefon. Han vil også kontakte DKK (og øvrige gratister) for at høre, hvem der hos dem skal 

modtage bladet.  

 

LM laver et udkast til et skriv til næste nummer af Tollerbladet (nr. 3), så alle ved, hvad der 

skal ske, hvorfor og hvornår.  

 

I dag har klubben én kontingentsats for ordinære medlemmer med blad (400 kr.) og én 

kontingentsats for medlemmer uden blad (300 kr.). Som konsekvens af, at vi dropper det 

fysiske blad, vil der fra 2024 kun være én kontingentsats for ordinære medlemmer – 300 kr.  

 

b. Leder til næste nummer af Tollerbladet (hvem skriver lederen og hvad skal den 

omhandle) 

IS håndterer lederen til næste nummer af Tollerbladet.  

 

Indkaldelsen til generalforsamlingen i 2024 skal med i næste blad. LK laver indkaldelsen og 

sørger for, at den bliver sendt til redaktørerne.  

 

Det svenske tollerblad har i seneste nummer skrevet en artikel om tollerjagtprøver i andre 

lande. Da vi har bidraget med at fortælle om de danske tollerjagtprøver, har vi fået lov til at 

bruge artiklen i vores blad. LK vil undersøge, om der er plads til den i næste nummer. 

Samtidig har det vist sig, at flere medlemmer har svært ved at læse svensk, så vi vil prøve at 

få artiklen oversat til dansk.  

 

10. Evt.  

Der har været opgivet forkerte priser på sporprøverne i Tollerbladet. Det vil blive rettet til 

næste blad.  

 

Bestyrelsen vil indkalde udvalg, webmaster, redaktører, hvalpeanviser og kredsansvarlige til 

et fællesmøde den 22. oktober 2023. LK sørger for at sende en indbydelse ud.  

 

11. Resume 

LK laver resume af mødet og får det lagt på FB senest den 25. juli.  

 

12. Næste møde   

Næste møde blev aftalt til 17. september 2023 kl. 9.00. Det bliver et onlinemøde.  

mailto:lars@tollerklubben.dk

